

“走路不可能,要用跑的!”

# 南京这群女警争分夺秒战疫情

## 两在两同 同心抗疫

疫情发生以来,南京市公安局全警投入抗疫。而在玄武分局,有一支巾帼力量也在抗疫一线绽放芳华。核查数据、保证隔离人员安全、疏导前来做核酸检测的市民……在这场战役中,她们是女儿、是母亲,更是与病毒赛跑的“战士”。

通讯员 龚晓为  
现代快报+ZAKER南京记者  
季雨 江楠



陈万霞帮助群众操作手机申领“苏康码” 警方供图

“空调房里,急得像热锅上的蚂蚁”

“您好,这里是南京市公安局玄武分局。请问您……”从加入疫情防控数据专班开始,这样的电话开场白,胡敏慧每天要说不下80余次。“数据核查和支援检测点执勤任务连轴转,核查要不停地提问,执勤又要不断地解答,反正每天都停不下来地在说话,到最后见到谁都不想说话了。”这个笑起来很好看的90后女孩叫胡敏慧,她是南京市公安局玄武分局人口管理大队的民警。这次疫情,她主动请战加入玄武分局机关党员突击队。

截至目前,24小时待命的疫情防控数据专班,已累计核查数据44批次、18000余条。接收、梳理、分类、核查、汇总、反馈全流程闭环处理,做到分秒必争、精准核查。“最忙的一天,连续接收了6批数据,其中最多的一批有1300多条。别看我们在空调房里,为了跟时间赛跑,全都急得像热锅上的蚂蚁。”胡敏慧说,专班里有几个女同事来自双警家庭,她们的爱人也都在奋战在抗疫一线,“每天都要忙到凌晨,我经常催她们早点撤,回家看看已经熟睡的孩子也是好的。”

除了日常核查数据,作为机关党员突击队的成员,胡敏慧还会轮岗支援核酸检测点的任务。“上次执勤时,有个正在排队的阿姨给我一瓶矿泉水,当时就觉得这水真甜。”

8月4日是胡敏慧工作四周年纪念日。当天23点44分,她在结束手头工作后发了一条

朋友圈,写着“赶上了工作4周年的尾巴,开心!新的一年,小胡继续加油呀!”

“走路是不可能的,要用跑的”

“女儿平时就比较粘我,最近打电话,一开口就问我什么时候回家。”说到女儿,正在隔离酒店执行安保任务的中山陵派出所民警徐志华一度哽咽。这次疫情,作为一名退役军人、一名曾经的医护人员,44岁的徐志华主动请战来到了抗疫一线。

徐志华值守的地方是一家隔离酒店,因为首次接待隔离人员,一套规范完善的安全管理体系需要在短时间内保质保量地建成。“一共2栋楼,合计10个楼层,要住130多名隔离人员。为了完成任务,走路是不可能的,要用跑的。看监控、看点位、看出入口,一天下来跑个两三万步不成问题。”正说着,徐志华看到宾馆大门外来了一个群众,急忙跑去询问情况。“隔离人员亲戚送来的衣服,做完消杀再送进去。”她把衣服转交给专班工作人员,嘱咐了几句又开始例行检查。

“作为安全保障组组长,压力还是挺大的。”徐志华宿舍的床头柜上放着一盒止痛药和几瓶碳酸饮料。“睡不好觉就头疼,请同事事止痛药的时候,顺便带了几瓶碳酸饮料。天热,打嗝出气,舒服一点。”

下午3点阳光很刺眼,徐志华眯着眼睛,站在楼外的执勤点上,接了好几个电话,她的手机铃声很好听,是一首叫做《我们不怕》的歌曲,“谢谢你的坚守,扛起明天每一个等

候。在心里手牵手,我们不怕,为自己加油!”

“让大家平平安安入住,也希望所有人平平安安解除隔离。”徐志华说。

“最感动的,是大家的支持”

8月5日,玄武区部分街道第五轮核酸检测的第一天。徐庄社区没有安排检测点,南京市公安局玄武分局板仓派出所民警陈万霞依然早早地来到警务室。“有的市民可能不清楚检测安排,我早点过来,可以协助社工一起做好解释说明和引导。”

“当心!填错了会变成红码!”社区里突然传出了哄闹声,陈万霞和社工闻声立刻赶到现场。这是附近工地的一名工人,已经满头是汗,慌张而无助地看向陈万霞:“我一直在工地,我没离开过徐庄,我没有……”原来,他不太会操作手机,同行的工友提醒他不能乱填,否则可能生成红色的健康码。陈万霞随即拿过这位工人的手机,经过一番仔细的询问、核实,帮助他申领到了“绿码”。“陈警官,我们都不太会操作,麻烦你也帮我们登记了吧!”同行的几位工友不约而同地将手机递给了陈万霞。

回想起这段时间的抗疫工作,陈万霞有说不完的感动。“最感动的,是大家的支持。前几轮检测,除了志愿者,现场总有群众在做完检测后自发帮忙维持秩序。看着队伍从一开始有些散乱,到所有人都能遵守1米间距自觉排队,连我们执勤随身携带的扩音器都失去了‘主场’。”

## 战疫00后

缘来是你!

### “马甲红”偶遇“警服蓝” 俩人竟是幼儿园同班



潘铭浩和黄震宇 受访者供图

快报讯(记者 季雨)14年未见的幼儿园小伙伴,在核酸检测采样点相遇。曾经的儿时玩伴,现在变身“警服蓝”和“马甲红”,一起奋战在抗“疫”一线。

8月7日,现代快报记者获悉,“警服蓝”是来自江苏警官学院的学生黄震宇,以后要做一名人民警察,“马甲红”是就读于盐城师范学院的学生潘铭浩,立志当一名幼师。“以这样的方式相遇,有点惊讶,也很惊喜。”黄震宇说,偶遇当天,他与小伙伴也来不及多聊,两人匆忙拍了张合影,就迅速投入志愿服务工作中了。

2001年出生的黄震宇是南京溧水人。7月24日,他跑到南京市公安局溧水分局永阳派出所,主动请缨并顺利地成为了一名志愿者。“我妈妈也是一名基层民警,她也在溧水工作,疫情发生后,她就开始忙起来了。”黄震宇说,报名参加志愿活动,是因为作为一名学警,未来的人民警察,当南京出现困难时,自己决不能袖手旁观。

8月5日,南京溧水区进行第五次全民核酸采样,黄震宇早早便来到永阳街道状元坊小学维持秩序。忙碌了大半天,到了晚上10点,前来检测的市民人数渐渐少了,他终于得空坐下来休息一会儿。当时在休息区,黄震宇的旁边还坐着一个穿着志愿者红马甲的女孩。同样是志愿者,两人很快打开了话匣子。可就在说话间,黄震宇突然觉得,眼前这个女孩眉眼间有点眼熟,便随口问了一句对方的名字。

“我叫潘铭浩,你呢?”“好巧!你和我幼儿园同学一个名字哎,我叫黄震宇。”“你幼儿园不会是在溧水区实验幼儿园读的吧?”……话说到这里,两个小伙伴都有点愣住了,眼前的人竟然是14年不见的幼儿园好友。交谈中,黄震宇得知,现在潘铭浩在盐城师范学院读书,立志当一名幼师。由于潘铭浩的爸爸是街道工作人员,在爸爸影响下,正在过暑假的她便申请成为一名志愿者。志愿者的工作并不轻松,20岁的潘铭浩总是耐心地对待每一个前来采样的市民,帮老人录入身份信息,带他们走爱心通道。

短暂的相逢之后,两人又重新投入了志愿服务。当天回到家里,黄震宇还翻出了幼儿园的爸爸是街道工作人员,在爸爸影响下,正在过暑假的她便申请成为一名志愿者。志愿者的工作并不轻松,20岁的潘铭浩总是耐心地对待每一个前来采样的市民,帮老人录入身份信息,带他们走爱心通道。短暂的相逢之后,两人又重新投入了志愿服务。当天回到家里,黄震宇还翻出了幼儿园的爸爸是街道工作人员,在爸爸影响下,正在过暑假的她便申请成为一名志愿者。志愿者的工作并不轻松,20岁的潘铭浩总是耐心地对待每一个前来采样的市民,帮老人录入身份信息,带他们走爱心通道。短暂的相逢之后,两人又重新投入了志愿服务。当天回到家里,黄震宇还翻出了幼儿园的爸爸是街道工作人员,在爸爸影响下,正在过暑假的她便申请成为一名志愿者。志愿者的工作并不轻松,20岁的潘铭浩总是耐心地对待每一个前来采样的市民,帮老人录入身份信息,带他们走爱心通道。

## 南京非遗传承人创作10幅剪纸 致敬抗疫一线工作人员

### 恩正南京人

快报讯(记者 王益)防护服、口罩、护目镜……严密的防护下只露出一双大眼睛,这是南京工艺美术大师、非遗传承人陈耀心目中最可爱的人——抗疫一线的医护人员。疫情发生后,陈耀创作了10幅剪纸作品,向抗疫一线的工作人员致敬。

陈耀告诉现代快报记者,本轮疫情以来,作为一个普通市民,自己能做的就是响应号召,居家防疫。而作为一名中共党员,他也是鼓楼区江东街道宝地园社区的志愿者。在社区卡点志愿服务期间,自己更深刻体会到抗疫一线工作人员的辛苦。“面对疫情,他们勇敢冲锋在前,下班的时候,脸上都是口罩的勒痕,防护服里也湿透了,鞋里能倒出



陈耀在做志愿者

受访者供图

汗水。真的让大家心疼。”

居家防疫期间,他创作了10幅剪纸,用传统的方式,融入一系列寓意吉祥、希望的元素,为大家加油鼓劲,也是致敬在抗击疫情一线的各行各业的人。“我们每个人都团

结起来,在不同战线,用各人不同的能力,凝聚成一股强大的抗疫力量。同心同德,严防死守,为保护我们美丽家园而努力不懈地战斗。”陈耀说,他还制作了一份剪纸教学,大家可以对照着学习,安心居家。



扫码看视频